Старшая возрастная группа (10-11 классы)

ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ ТУР

По теоретическому туру максимальная оценка результатов участника старшей возрастной группы (10-11 классы) определяется арифметической суммой всех баллов, полученных за выполнение заданий и тестов и не должна превышать 100 баллов

ЗАДАНИЕ 1. Часто возникают ситуации, когда действия очевидцев происшествия могут спасти жизнь пострадавшего. Рассмотрите предложенные Вам ситуации и найдите правильное решение.

Вопрос 1. Вы находитесь рядом со своим автомобилем. Вдруг из окна второго этажа горящего дома выпрыгнул человек. Он катается по снегу, пытаясь сбить пламя. Сгоревшая одежда прилипла к спине, видна почерневшая кожа с множеством пузырей. Опишите, как Вы окажите ему помощь, без привлечения помощников, выбрав из предложенных действий необходимые и расположив их в правильном порядке.
1. Положить его на спину.
2. Перевернуть на живот.
3. Набрать снег в какую-либо емкость (пакет, сумка) и положить их на спину.
4. Удалить остатки одежды и промыть кожу чистой водой.
5. Обработать обожженную поверхность спиртом или одеколоном.
6. Вызвать скорую помощь.
7. Накрыть спину чистой простыней (тканью и т.д.).
8. Предложить пострадавшему таблетки анальгина.
9. Оросить ожог растительным маслом.
10. Присыпать обожженную поверхность содой.
11. Предложить обильное питье.
12. Выяснить о наличии аллергии на лекарства.

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 7 баллов, при этом:
· за каждый правильный ответ задания при условии его правильного расположения (с учетом алгоритма действий) начисляется по 1 баллу;
· при отсутствии правильных ответов баллы не начисляются.
Вопрос 2. Помогая родителям, при проведении ремонтных работ дома, ученик упал  со стремянки, лежит в позе «лягушки» (ноги полусогнуты и разведены в разные стороны) и жалуется на сильные боли в области паха. У ребёнка перелом таза.
Укажите алгоритм действия оказания помощи.
1.______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2.______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3.______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4.______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 8 баллов, при этом:
· за каждый правильный ответ задания при условии его правильного расположения (с учетом алгоритма действий) начисляется по 2 балла;
· при отсутствии правильных ответов баллы не начисляются.

Вопрос 3. В электропоезде внезапно ухудшилось состояние одного из пассажиров. Возникли сильные боли за грудиной, иррадиирующие (отдающие) в левую руку, шею, между лопаток, чувство нехватки воздуха, головокружение, слабость. Лицо бледное, испуганное, дыхание учащённое.
Какое заболевание можно предположить? Какова первая помощь пострадавшему?
Это – 												
1.______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2.______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3.______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4.______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 10 баллов, при этом:
· в случае правильного определения заболевания начисляется 2 балла
· за каждый правильный ответ задания при условии его правильного расположения (с учетом алгоритма действий) начисляется по 2 балла;
· при отсутствии правильных ответов баллы не начисляются.

ЗАДАНИЕ 2. Важную роль в спасении людей играет МЧС. Но бывает, что для того, чтобы получить помощь, требуется продержаться какое-то время в экстремальных условиях. Рассмотрите предложенные Вам ситуации и найдите правильное решение.

Вопрос 1. Перечислите действия человека, если из-за сильных дождей его дом оказался в зоне затопления.
1.______________________________________________________________________________
2.______________________________________________________________________________
3.______________________________________________________________________________
4.______________________________________________________________________________
5.______________________________________________________________________________
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 10 баллов, при этом:
· за каждый правильный ответ (или аналогичный правильному) задания начисляется по 2 балла;
· при отсутствии правильных ответов баллы не начисляются.

Вопрос 2. При техногенных авариях, взрывах жилых и служебных зданий, при стихийных бедствиях, приводящих к разрушению различных строений, люди могут оказаться погребенными в завалах. Оказаться в завале – это еще не означает, что человек погребен там навсегда.
Перечислите действия человека, оказавшегося под завалом.
1.______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2.______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3.______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4.______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 8 баллов, при этом:
· за каждый правильный ответ задания при условии его правильного расположения (с учетом алгоритма действий) начисляется по 2 балла;
· при отсутствии правильных ответов баллы не начисляются.

ЗАДАНИЕ 3. Статья 59 Конституции РФ гласит: «Защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Российской Федерации». Рассмотрите предложенные Вам вопросы и найдите правильные ответы.

Вопрос 1. Сопоставьте изображение погон с воинскими званиями
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	Прапорщик
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	Адмирал флота
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	Капитан

	[image: C:\Users\Владимир\Desktop\RAF_N_F9-AdmFlota_2013–.png]
	
	Младший лейтенант



Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 4 балла, при этом:
· за каждый правильный ответ задания начисляется по 2 балла;
· при отсутствии правильных ответов баллы не начисляются.

Вопрос 2. Из перечисленных обязанностей определите, какие относятся к дежурному по роте, а какие – к дневальному по роте. Перечислите номера обязанностей в соответствующих строчках.

1. Постоянно наблюдать за комнатой для хранения оружия.
2. Выдавать по тревоге механикам-водителям (водителям) ключи от замков зажигания и люков машин вместе с путевыми листами.
3. Следить за наличием и исправным состоянием средств пожаротушения роты и охранной сигнализации комнат для хранения оружия.
4. Немедленно докладывать обо всех происшествиях в роте.
5. Будить личный состав при общем подъеме, а также ночью в случае тревоги или пожара.
6. Следить за тем, чтобы военнослужащие курили, чистили обувь и одежду только в отведенных для этого помещениях или местах.
7. Следить за выполнением распорядка дня (регламента служебного времени) в роте

Обязанности дежурного по роте: 					
Обязанности дневального по роте: 				

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 7 баллов, при этом:
· за каждый правильный ответ задания начисляется по 1 балла;
· при отсутствии правильных ответов баллы не начисляются;
· при дублирующихся ответах баллы не начисляются.

ЗАДАНИЕ 4. Приведите 3 примера из литературы и фильмов, связанные с перестройкой личности под влиянием новой социальной роли (пример и источник).

1.______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2.______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3.______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 6 баллов, при этом:
· за каждый приведенный пример (из зарубежной и отечественной литературы и кинематографа)  начисляется по 2 балла;
· при отсутствии правильных ответов баллы не начисляются.


Тестовые задания
Ответьте на вопросы, подчеркнув нужные ответы. Будьте внимательны! В вопросах, возможно, требуется определение как правильного, так и неправильного ответа, максимальный балл означает количество нужных ответов. 

	№ п/п
	Тестовые задания
	Макс.
балл
	Порядок оценивания тестовых заданий

	Определите один правильный ответ

	1. 
	С какой целью создана РСЧС?
а) прогнозирование ЧС на территории РФ и проведение аварийно-спасательных и других неотложных работ;
б) объединение усилий органов центральной и исполнительной власти, субъектов РФ, городов и районов, а также организаций, учреждений и предприятий, их сил и средств для предупреждения и ликвидации ЧС;
в) обеспечение первоочередного жизнеобеспечения населения, пострадавшего в ЧС на территории РФ;
г) обеспечение военной безопасности РФ.
	2
	За правильный ответ начисляется 2 балла. 
0 баллов выставляется за неправильный ответ, а также, если участником отмечены несколько ответов (в том числе правильный).

	2. 
	Системой мероприятий по подготовке к защите и по защите населения, материальных и культурных ценностей на территории Российской Федерации от опасностей, возникающих приведении военных действий или вследствие этих действий, а также при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, называется:
а) Аварийно-спасательное формирование;
б) Единая государственная система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций;
в) Гражданская оборона;
г) Федеральная служба безопасности Российской Федерации
	2
	За правильный ответ начисляется 2 балла.
 0 баллов выставляется за неправильный ответ, а также, если участником отмечены несколько ответов (в том числе правильный).

	3. 
	Вы находитесь в лесу, внезапно возник пожар. Опишите последовательность  ваших действий:
1. быстро выходить из леса в сторону ветра
2. определить направление распространения огня
3. выбрать маршрут выхода из леса в безопасное место
4. определить направление ветра
а) 4,2,3,1;
б) 1,2,3,4;
в) 3,2,4,1;
г) 2,1,4,3.
	2
	За правильный ответ начисляется 2 балла.
 0 баллов выставляется за неправильный ответ, а также, если участником отмечены несколько ответов (в том числе правильный).

	4. 
	Вблизи вашего дома находится нефтехимический завод, на котором произошла утечка аммиака. Вы живете на пятом этаже восьмиэтажного дома. Как вы поступите, если ваш  дом оказался в зоне заражения?
а) останетесь в своей квартире
б) укроетесь в подвале здания
в) поднимитесь на верхний этаж
г) проветрите помещение и останетесь  в своей квартире
	2
	За правильный ответ начисляется 2 балла.
 0 баллов выставляется за неправильный ответ, а также, если участником отмечены несколько ответов (в том числе правильный).

	5. 
	Как называется комплекс мероприятий по переводу на военное положение Вооруженных Сил, экономики государства и органов государственной власти страны?
а) военное положение;
б) мобилизация;
в) демобилизация;
г) военное время.
	2
	За правильный ответ начисляется 2 балла.
 0 баллов выставляется за неправильный ответ, а также, если участником отмечены несколько ответов (в том числе правильный).

	6. 
	По характеру воздействия на человека аварийные химически опасные вещества делятся на:
а) 3 группы;
б) 6 групп;
в) 5 групп;
г) 4 группы.
	2
	За правильный ответ начисляется 2 балла. 
0 баллов выставляется за неправильный ответ, а также, если участником отмечены несколько ответов (в том числе правильный).

	7. 
	Основой профилактики неблагоприятного влияния шума на организм является:
а) гигиеническое нормирование;
б) эквивалентность уровня звука;
в) прерывистость шума.
	2
	За правильный ответ начисляется 2 балла.
 0 баллов выставляется за неправильный ответ, а также, если участником отмечены несколько ответов (в том числе правильный).

	8. 
	Воинский коллектив – это:
а) воинское подразделение одного рода войск, обеспечивающее выполнение поставленного перед ним боевого задания;
б) определённое количество военнослужащих, которые размещены в одном месте и выполняют определённую учебно-боевую задачу;
в) подразделение военнослужащих, имеющих общие цели и задачи в мирное или военное время;
г) группа военнослужащих, объединённых совместным воинским трудом и общими интересами в военном деле.
	2
	За правильный ответ начисляется 2 балла. 
0 баллов выставляется за неправильный ответ, а также, если участником отмечены несколько ответов (в том числе правильный).

	9. 
	Первое упоминание об огнестрельном оружии в России относится:
а) к XIII веку (при Александре Невском);
б) к XIV веку (при обороне Москвы);
в) к XVI веку (при штурме Казани);
г) к XVII веку (при Петре I).
	2
	За правильный ответ начисляется 2 балла. 
0 баллов выставляется за неправильный ответ, а также, если участником отмечены несколько ответов (в том числе правильный).

	10. 
	Вместе с восходом солнца трое друзей зашли в лес. Заметив, что солнце находится слева, они шли прямо до того места, где надеялись набрать грибов, и не ошиблись. В 14:00 друзья решили уточнить направление возвращения домой. Первый предлагал двигаться так, чтобы солнце находилось справа, второй – чтобы солнце находилось слева, третий – чтобы солнце светило в спину. Кто из друзей указал правильное направление движения:
а) первый;
б) второй;
в) третий;
г) никто не указал правильного направления.
	2
	За правильный ответ начисляется 2 балла. 
0 баллов выставляется за неправильный ответ, а также, если участником отмечены несколько ответов (в том числе правильный).

	11. 
	Алкоголь, попавший в организм:
а) не выводится из него вообще;
б) разносится кровью по всему организму;
в) выводится через 1 час полностью;
г) выводится через сутки полностью.
	1
	За правильный ответ начисляется 1 балл.
 0 баллов выставляется за неправильный ответ, а также, если участником отмечены несколько ответов (в том числе правильный).

	12. 
	Закончите фразу: Ситуации, при которых в значительной степени нарушается нормальное функционирование отдельного человека или небольшой группы людей, являются:
а) чрезвычайными;
б) экстремальными;
в) оптимальными;
г) опасными;
д) природными.
	2
	За правильный ответ начисляется 2 балла. 
0 баллов выставляется за неправильный ответ, а также, если участником отмечены несколько ответов (в том числе правильный).

	13. 
	Возвращаясь поздно вечером домой необходимо:
а) воспользоваться попутным транспортом;
б) тихо идти по неосвещенным тропинкам;
в) идти кратчайшим путем, пролегающим через дворы;
г) идти по освещенному тротуару ближе к краю дороги.
	2
	За правильный ответ начисляется 2 балла.
 0 баллов выставляется за неправильный ответ, а также, если участником отмечены несколько ответов (в том числе правильный).

	14. 
	Кто осуществляет непосредственное руководство Вооруженными Силами РФ?
а) Президент РФ;
б) Генеральный штаб вооруженных сил РФ;
в) Верховное главнокомандование вооруженных сил
г) Министр обороны РФ
д) Верховное Главнокомандование сухопутных сил
	2
	За правильный ответ начисляется 2 балла.
 0 баллов выставляется за неправильный ответ, а также, если участником отмечены несколько ответов (в том числе правильный).

	15. 
	Определите, какая из нижеперечисленных причин не является уважительной при не явке гражданина по повестке военкомата:
а) Утеря повестки военного комиссариата;
б) Заболевание гражданина связанное с утратой трудоспособности;
в) Обстоятельства, не зависящие от воли гражданина;
	2
	За правильный ответ начисляется 2 балла. 
0 баллов выставляется за неправильный ответ, а также, если участником отмечены несколько ответов (в том числе правильный).

	16. 
	Под увольнением с военной службы понимается:
а) установленное законом освобождение от дальнейшего несения службы в рядах ВС РФ, других войсках, воинских формированиях и органах;
б) снятие военнослужащего со всех видов довольствия;
в) убытие военнослужащего в краткосрочный отпуск;
	2
	За правильный ответ начисляется 2 балла.
 0 баллов выставляется за неправильный ответ, а также, если участником отмечены несколько ответов (в том числе правильный).

	17. 
	Не подлежат воинскому учету граждане:
а) уволенные в запас по состоянию здоровья;
б) освобожденные от исполнения воинской обязанности;
в) имеющие неснятую судимость;
г) признанные призывной комиссией ограниченно годным к военной службе;
д) призванные комиссией по первоначальной постановке на воинский учет негодным к военной службе по состоянию здоровья.
	2
	За правильный ответ начисляется 2 балла. 
0 баллов выставляется за неправильный ответ, а также, если участником отмечены несколько ответов (в том числе правильный).

	18. 
	При подозрении на отравление грибами или при появлении его первых симптомов необходимо:
а) выпить 0,5 стакана раствора активированного угля;
б) вызвать рвоту и сделать промывание желудка;
в) принять обезболивающее средство;
г) принять сердечные препараты.
	2
	За правильный ответ начисляется 2 балла. 
0 баллов выставляется за неправильный ответ, а также, если участником отмечены несколько ответов (в том числе правильный).

	Определите все правильные ответы

	19. 
	К классификации чрезвычайных ситуаций НЕ ОТНОСЯТСЯ ситуации:
а) политические;
б) техногенные;
в) социальные;
г) экстремальные;
д) природные;
е) обычные.
	3
	За каждый правильный ответ начисляется 1 балл. 0 баллов выставляется, если участником отмечены более двух ответов.

	20. 
	В каких случаях гражданин РФ имеет право на замену военной службы альтернативной гражданской службой:
а) в случае если его убеждения или вероисповедание противоречит несению военной службы;
б) в случае если его семья или ближайшие родственники ходатайствуют о замене военной службе на альтернативную;
в) в случае если его возраст на момент призыва составляет 25 лет и более;
г) в случае, если он относится к коренному малочисленному народу, ведет традиционный образ жизни, осуществляет традиционное хозяйствование и занимается традиционными промыслами.
	2
	За каждый правильный ответ начисляется 1 балл. 
0 баллов выставляется, если участником отмечены более двух ответов.

	
	Количество баллов
	max 40
	




image1.png




image2.png




image3.png




image4.png




